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зони України, на прикладі Вінницької області, був стійким до cucumber mosaiс 
virus (CMV), тоді як інші віруси досить активно зберігалися. Отже, наші 
результати підтверджують, що ґрунт є резервуаром вірусних патогенів, які 
згідно своїх видових особливостей та погодно-кліматичних мають здатність 
тривалий час зберігатися в агроценозах України. 

Визначення ареалу розповсюдженості, механізмів передачі, кола рослин-
господарів, реакції на зміни оточуючого середовища дасть змогу прогнозувати 
появу та розвиток вірусних хвороб і правильно виробляти стратегію і тактику 
боротьби з ними – запровадження стійких сортів, цілеспрямована боротьба з 
резервантами та переносками, отримання безвірусного посадкового матеріалу, 
технологій вирощування культур для нівелювання дії патогенів різноманітної 
природи. 

 
АНАЛІЗ АНТИБІОТИКОРЕЗИСТЕНТНОСТІ P.AERUGINOSA ПРИ 

ІНФЕКЦІЯХ ДИХАЛЬНИХ ШЛЯХІВ 
1Черкасова В.С., 2Вовк О.О., 2Коваленко Н.І. 

1Центр легеневого здоров’я, м. Львів,  
2Харківський національний медичний університет 

  
Вступ. Pseudomonas aeruginosa – один з основних збудників гнійно-

запальних процесів, особливо в умовах стаціонару. Разом з іншими членами 
цієї групи грамнегативних бацил є опортуністичними патогенами, які часто 
викликають внутрішньолікарняні інфекції в тому числі інфекції дихальних 
шляхів, причому до найбільш серйозних уражень слід відносити ШВЛ-
асоційовані пневмонії. P. aeruginosa входить до найбільш розповсюджених 
мікроорганізмів із високою антибіотикорезистентністю. 

Мета роботи. Аналіз результатів моніторингу антибіотикорезистентності 
ізолятів P. aeruginosa, виділених від хворих на інфекційні захворювання нижніх 
дихальних шляхів. 

Матеріал та методи. У роботі використані результати дослідження 
мікроорганізмів, виділених від хворих з патологією нижніх дихальних шляхів, 
які знаходились на лікуванні у Центрі легеневого здоров’я м. Львова. Клінічний 
матеріал – мокротиння, промивні води, отримані при бронхоальвеолярному 
лаважі. Для ідентифікації виділених чистих культур і визначення чутливості 
бактерій до антибіотиків використовували автоматичний бактеріологічний 
аналізатор Vitec-2 compact bioMarieux (Франція). 

Показники ефективності адміністрування антибіотиків розраховували 
згідно Наказу № 1614 від 03.08.21 «Про організацію профілактики інфекцій та 
інфекційного контролю в закладах охорони здоров’я та установах/закладах 
надання соціальних послуг/соціального захисту населення». 

Було проведено моніторинг частоти резистентності синьогнійної палички 
до наступних антибіотиків: гентаміцин, тобраміциин, амікацин, колістин, 
ципрофлоксацин, левофлоксацин, моксифлоксацин, азитроміцин, 
кларитроміцин, амоксиклав, піперацилін+тазобактам, меропенем, іміпенем, 
цефепім, цефоперазон, цефотаксим, цефтазидим. 
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Результати дослідження та їх обговорення. Серед досліджених 
антибіотиків найбільш ефективними виявилися цефоперазон і цефотаксим, до 
яких не було виділено жодного резистентного штаму P. aeruginosa. Частота 
резистентних ізолятів до інших антибіотиків коливалася від 0,08 для амікацину 
до 1,0 для амоксиклаву. До цефалоспоринів – цефепіму і цефтазидиму – 
резистентними виявилися 19 і 13% штамів відповідно (частота резистентних 
ізолятів 0,19 і 0,13 відповідно). Показники стійкості бактерій до інших бета-
лактамних антибіотиків були вищими, а саме: частота резистентних ізолятів до 
меропенему була 0,20, до іміпенему – 0,23, а до комбінованого препарату 
(піперацилін+тазобактам) половина досліджених штамів були стійкими. 
Резистентні штами до гентаміцину і тобраміцину виділялися з частотою 0,19 і 
0, 28 відповідно. Для колістину і азитроміцину показник частоти резистентних 
ізолятів становив 0,25, а для кларитроміцину – 0,5. Серед досліджених 
фторхінолонів досить високі значення були зафіксовані для всіх трьох 
препаратів: для моксифлоксацину – 0,25, ципрофлоксацину – 0,28, 
левофлоксацину – 0,33. 

На значення індексу антимікробної резистентності (АМР) суттєвий вплив 
мала частота споживання антибіотиків. Найменш вживаними виявилися 
тобраміцин, колістин, цифпрофлоксацин, тому АМР для них був найнижчим 
серед інших антибіотиків, до яких бактерії мали певні рівні резистентності. У 
зв’язку з активним призначенням цефепіму і цефтазидиму значення АМР для 
них були вищими, ніж у інших антибіотиків з меншою ефективністю. 

Висновки. Найбільш ефективними щодо P. aeruginosa були 
цефалоспоринові антибіотики, а саме: цефоперазон і цефотаксим, до яких не 
зафіксовано резистентних штамів. Частота резистентних ізолятів до інших груп 
антибіотиків коливалася в межах 19-100%. 
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Транспортна галузь в державі, як ніяка галузь народного господарства, є 

зоною надзвичайно високого ступеню ризику в епідемічному відношенні через 
потужні, які весь час збільшуються, міграційні процеси, особливо зараз в період 
воєнного стану. Крім біологічної небезпеки, транспорт створює значне 
техногенне навантаження на довкілля, є джерелом третини шкідливих 
забруднювачів в Україні хімічної та фізичної природи: шум, вібрація, різні види 
випромінювання та інші, які впливають на стан громадського здоров`я значно 
більше ніж інфекційні чинники. Середньорічний пасажиропотік залізницями 
країни становить близько трьохсот мільйонів пасажирів, середньорічний об’єм 
вантажоперевезень становить понад 156 млн.т/км нетто. Також важливою 
транспортною системою столичного мегаполісу є – КП «Київський 
метрополітен», що забезпечує безперебійне транспортне обслуговування майже 


